

北京泰岩管理咨询有限公司首席投资官刘宇宙:

## 发挥协同合作优势 为企业发展提供有力支撑

本报记者 马国香

作为一名复合型人才,北京泰岩管理咨询有限公司(以下简称“泰岩管理咨询”)首席投资官刘宇宙的职业生涯横跨多个重要领域。从法学研究到资本市场投资,刘宇宙始终秉持着独到的战略眼光与“团队、市场、创新”的核心价值观,在各个领域均取得了显著成就,并带领团队成功落地了多个极

具挑战性的项目。

在学术领域深入钻研多年,刘宇宙积累了深厚的法律知识与专业素养,使其不仅能够迅速地识别和规避法律风险,也让其在面对复杂的资本市场时,更具战略敏锐性。自2008年起,刘宇宙先后被多家知名企业聘为关键岗位的领导者,并在多个并购与重组项目中扮演重要角色。在知合控股有限公司任职期间,刘宇宙带领团队成

功推动了黑牛食品150亿元非公开发行项目。期间,他不仅确保了项目的合规性,还通过优化资本结构和加强风险管理,为知合控股有限公司提升了资金实力,拓展了市场占有率,创造了可观的商业回报。

2021年,刘宇宙开始任职泰岩管理咨询首席投资官,继续在资本市场发挥重要影响力。期间,刘宇宙通过精准的市场分析与前瞻

性的战略决策,带领团队不断寻找并购机会,并通过创新的交易结构与严谨的风险控制,确保泰岩管理咨询在复杂多变的经济环境中稳步增长。更为关键的是,刘宇宙始终强调团队合作和协同作战,他不仅注重为团队成员提供明确的战略方向,也善于激发团队的创新潜力和执行力。在刘宇宙的领导下,泰岩管理咨询通过灵活应对市场变化和及时调整战略,成功实现了多项资本运作。

刘宇宙深知,企业的发展离不开团队的协同合作,领导者的责任不仅是制定战略,更是带领团队实现战略目标并推动项目的成功落地。“单打独斗无法在竞争激烈的市场中脱颖而出,只有通过强有力的团队合作,才能更好地捕捉市场机会,规避潜在风险,并在激烈的市场竞争中占据有利地位。”刘宇宙如是说。

杭州屹帆网络科技有限公司副总经理赵文超:

## 以科技创新为驱动 逐梦数字经济星辰大海

陈明哲

在全球数字化转型的时代浪潮中,中国的技术创新力量正加速崛起。其中,以软件开发为核心的数字营销技术逐渐成为推动行业变革的重要驱动力。在这一领域,杭州屹帆网络科技有限公司副总经理赵文超凭借扎实的学术背景、丰富的行业经验和开创性的技术成果,带领企业稳步前行,并成为行业内不可替代的存在。

赵文超2015年毕业于中国科学技术大学,并取得软件工程硕士学位。在校时期,他便展现出了卓越的研究能力,其在算法优

化和系统架构方面的研究为日后职业生涯奠定了坚实的基础。毕业后,他入职全球领先的互联网企业阿里巴巴集团,后担任菜鸟网络事业部研发工程师,深度参与了阿里巴巴集团的供应链及电商物流系统的技术研发,为电商产业链的智能化发展提供了技术支撑。

2017年,赵文超加入杭州遥望网络科技有限公司,担任总裁助理。在职期间,他负责公司直播电商业务线的技术跟进及管理,协助公司成功构建了数字化电商运营体系,为直播行业的快速发展提供了较大助力。

2019年,赵文超正式创立杭州屹帆网络科技有限公司,担任副总经理兼软件信息技术负责人。他带领团队专注于直播电商智能管理系统的开发,并成功推出“基于流量平台优化的直播电商智能分析与管理系统”“基于实时数据监测的电商营销效果评估系统”等多个创新性成果。据悉,这些系统的广泛应用,不仅在较大幅度上提升了直播电商领域的运营效率,还通过数据驱动优化了该领域的营销策略。

近年来,直播电商与数字营销平台成为中国乃至全球零售行业的关注热点。根据Coresight Re-

search的研究数据,美国直播电商市场预计到2026年将达到680亿美元的规模。赵文超敏锐地洞察到这一趋势,并着力在直播电商技术开发上深耕细作。2023年,他主导研发的“基于社交媒体整合的数字营销内容管理平台V1.0”成功推出,为企业提供了跨平台整合的内容发布及精准营销方案。据介绍,该平台支持包括抖音、快手、Instagram、Facebook等在内的多平台内容管理功能,可助力企业更高效地开展全球化业务。

值得一提的是,赵文超主持开发的直播电商智能分析系统,可通过优化流量分发和用户行为

分析,帮助中小企业在直播领域的激烈竞争中找到精准定位,有效降低其运营门槛,并提升其市场竞争。

尽管已经取得了令人瞩目的成绩,但赵文超并没有停止前行的脚步。他深知,科技领域的竞争从未停歇,只有持续创新,才能保持领先。展望未来,他将进一步投入到人工智能在直播电商领域中的应用研究,通过技术创新进一步优化用户体验,提升行业效率。同时,他也在积极筹备更多跨境技术合作项目,希望能将更多中国自主研发的技术推向国际市场。

辽宁青鸟教育咨询管理有限公司、北京巧课利教育科技有限公司教学总监余兰兰:

## 科技赋能 焕新英语教学模式

李文

随着全球化的深入发展和国际交流的日益频繁,英语作为国际通用语言的重要性日益凸显。英语教育事业作为培养具有国际视野和跨文化交际能力人才的重要途径,也逐渐备受关注。在此领域,辽宁青鸟教育咨询管理有限公司、北京巧课利教育科技有限公司教学总监余兰兰凭借扎实的教学经验和对教育技术的深刻理解,在较大程度上推动了英语教育方式的革新。

自2005年从辽宁大学英语

专业毕业以来,余兰兰始终秉承“既要高效,又要有趣”的教育理念,将自研的教学方式与科技相结合,创造出一系列令学生和同行都为之赞叹的教育成果。

余兰兰最具代表性的成果之一是其主导研发的“单词终结者”课程。这门课程打破了传统的英语词汇记忆方式,通过任务驱动和游戏化的教学方法,使得学生在短时间内能高效记住2000到3000个单词。根据教育机构的反馈,参加“单词终结者”课程的学生,平均能够在5天内提高词汇量30%以上,且90%以

上的学生表示学习过程更具趣味性,记忆效果显著提升。

目前,“单词终结者”已经在全国范围内的200多家加盟校中得到了广泛应用,覆盖了从大城市到偏远地区的多个教育培训机构。课程的成功推广,不仅使得更多学生受益,也进一步证明了余兰兰的教育理念和教学方法在全国范围内的适用性和有效性。

“学习英语不应该是枯燥的,而应该是充满活力和挑战的,只有让学生享受其中,他们才能真正掌握所学。”余兰兰强调。

在余兰兰眼中,教育的未来在于科技的应用。早在多年前,她便认识到技术与教学结合的巨大潜力。为了进一步提升教学效果,她主导开发了“巧课利AI单词智能系统”。这一系统利用人工智能技术,为学生提供个性化的学习体验,能够实时追踪学生的学习进度,分析学生的学习数据,并根据学习情况提供定制化的学习建议。此外,该系统还能够根据学生的表现动态调整学习内容,使得每个学生都能在最合适的节奏下学习,显著提高了学习效率。教师们也能通过系统实时查看学生的学习

进展,及时给予帮助和指导。

据悉,目前该系统已成功应用到300余家加盟校和一些欠发达地区的校园。

余兰兰的创新实践不仅源于其对教育事业的热情,更源于她将创新教育理念与实际教学需求结合的能力。一直以来,她始终不断拓展教学内容和方法,力求让课程更加丰富和多样化。

“教育是个不断探索和创新的过程,我们要随着时代的变化不断适应学生的需求。”余兰兰表示,未来,她将继续完善现有的教育理念与方式,并不断推出适应市场需求的课程内容。

教育专家卢正娟:

## 创新引领 为教育高质量发展插上数字之“翼”

梅若思

教育质量的提升离不开优质教学资源的支撑。面对时代的变迁和学生需求的不断升级,在教育领域深耕多年的卢正娟凭借出色的专业能力、敏锐的洞察力以及对教育事业的深厚热情,不断推陈出新,并逐步建立起对整个教育行业全面而深入的理解体系,成为业内公认的教育专家。

深耕学前教育、小学教育和中学教育领域超过十年,卢正

娟始终坚持追求教育的本质。她创立了扬州正昕培训中心及其他多家教育机构,推出了一系列新颖、实用、前沿的课程。这些课程的开设,不仅拓宽了学生的视野,更激发了他们探索未知、勇于创新的精神。

面对数字化技术的迅猛发展,卢正娟敏锐地意识到这一技术将对教育行业产生巨大的推动作用。经过不懈努力,她成功开发出“数字教学综合管理系统”“智能课程设计系统”“VR智慧课堂软件”“多媒体教

学服务平台”等多种创新性数字教学工具。据悉,这些教学工具不但极大激发了学生的学习兴趣,还显著提高了他们的创新能力和自主学习能力,促使学生的学习成绩得到了显著提高。同时,这些教学工具也在较大程度上助力教师提高了教学质量和效率,促进了教学管理模式的数字化转型升级。

此外,卢正娟还将数字技术与个性化教学理念紧密结合,创新提出了S2C(Student to Curriculum)的新型教育模式。据介

绍,该模式利用互联网和大数据技术连接学生、教师及教育管理者三方,构建了一个虚拟的教学空间。在这个虚拟教学空间内,可利用大数据、人工智能等数字技术分析每位学生的行为数据,精准识别每位学生的特点和个性化需求,从而为学生量身定制最适合的课程规划。

据悉,在卢正娟的积极推动下,偏远和经济欠发达地区的教师也能利用其研发的数字化教学工具和S2C教育模式开

展教学,促进了教育资源的优化配置和高效利用,助力了公平而有质量教育目标的实现。

业内专家表示,卢正娟提出的这种以学生需求为中心的新型教育模式,真正实现了从传统“以教为主”向现代“以学为主”的教育理念转变,推动着教育行业向数字化、个性化的新方向持续前进。

展望未来,卢正娟表示将继续加快教育事业数字化转型的步伐,全方位赋能教育事业高质量发展。